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«ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗ Β’ ΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΜΕ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ» ΣΤΟΥΣ ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1, 2 & 3 ΤΟΥ Ε.Π. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ ΤΟΥ ΕΣΠΑ 

 

Οι  Πράξεις  έχουν  ως  αντικείμενο  την  υλοποίηση  εκπαιδευτικών  δράσεων  διαπολιτισμικής  εκπαίδευσης  στη 
Δευτεροβάθμια  Εκπαίδευση  κατά  το  σχολικό  έτος  2011‐2012  οι  οποίες  αφορούν  α)  στη  λειτουργία  Τάξεων 
Υποδοχής  Ζ.Ε.Π.  (Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π.)  και  Ενισχυτικών  Φροντιστηριακών  Τμημάτων  Ζ.Ε.Π.  (Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π.)  για  τους 
μαθητές  από  ευάλωτες  κοινωνικές  ομάδες  (ΕΚΟ)  (αλλοδαπούς,  παλιννοστούντες,  ρομά,  μουσουλμανόπαιδες) 
και  β)  στην  ενίσχυση  εκπαιδευτικών  διακρατικών  συνεργασιών  ελληνικών  σχολείων  με  σχολεία  των  χωρών 
καταγωγής των αλλοδαπών και παλιννοστούντων μαθητών. 

Συγκεκριμένα, περιλαμβάνονται οι ακόλουθες Δράσεις: 

• Ενίσχυση της στελέχωσης των Τάξεων Υποδοχής Ζ.Ε.Π. και των Ενισχυτικών Φροντιστηριακών Τμημάτων 
Ζ.Ε.Π. στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 

Η  Δράση  αφορά  στον  εμπλουτισμό  του  εκπαιδευτικού  δυναμικού  των  Τάξεων  Υποδοχής  Ζ.Ε.Π.  και  των 
Ενισχυτικών  Φροντιστηριακών  Τμημάτων  Ζ.Ε.Π.  με  170  εκπαιδευτικούς  διαφόρων  ειδικοτήτων  για  την 
παροχή γλωσσικής στήριξης καθώς και μαθησιακής στήριξης σε μαθήματα που οι μαθητές από ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες παρουσιάζουν δυσκολίες με στόχο την ομαλή και σταδιακή ένταξη τους στο ελληνικό 
εκπαιδευτικό σύστημα και στη λειτουργία της κανονικής τάξης.  

Μέχρι  σήμερα,  έχουν  προσληφθεί  75  εκπαιδευτικοί  για  την  κάλυψη  των  αναγκών  των  σχολείων 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στα οποία λειτουργούν Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π.  και Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π. σε όλη τη χώρα για  το 
σχολικό έτος 2011‐2012.  

• Ειδικό  πρόγραμμα  επιμόρφωσης  εκπαιδευτικών  για  τις  Τάξεις  Υποδοχής  Ζ.Ε.Π.  και  τα  Ενισχυτικά  
Φροντιστηριακά Τμήματα Ζ.Ε.Π. 

Το  ειδικό  πρόγραμμα  επιμόρφωσης  συνίσταται  στην  υλοποίηση  κεντρικής  διημερίδας  ενημέρωσης  με 
αποδέκτες  τους  εκπαιδευτικούς  που  απασχολούνται  στις  Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π.  και  στα  Ενισχυτικά Φροντιστηριακά 
Τμήματα Ζ.Ε.Π. στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, τους διευθυντές των σχολικών μονάδων με Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. και 
στα Ενισχυτικά Φροντιστηριακά Τμήματα Ζ.Ε.Π.  και  τέλος  τους σχολικούς συμβούλους για  τους κλάδους 
των  προαναφερθέντων  εκπαιδευτικών.  Το  σεμινάριο  επιμόρφωσης  στοχεύει  στην  παρουσίαση  των 
δράσεων της Πράξης, στην ενημέρωση των συμμετεχόντων σε θέματα διδασκαλίας και αντιμετώπισης των 
ιδιαιτέρων αναγκών των μαθητών ΕΚΟ, σε θέματα οργανωτικής λειτουργίας και διαχείρισης των Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. 
και  των Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π.  καθώς στην οργάνωση και υλοποίηση  των κοινών εκπαιδευτικών δράσεων που θα 
πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο διακρατικής συνεργασίας μεταξύ  ελληνικών σχολείων  και  σχολείων  των 
αλλοδαπών και παλιννοστούντων μαθητών. 

• Κοινές εκπαιδευτικές δράσεις ελληνικών σχολείων με σχολεία των  χωρών καταγωγής των αλλοδαπών 
και παλιννοστούντων μαθητών. 

Οι  κοινές  εκπαιδευτικές  δράσεις  θα  υλοποιηθούν  με  αξιοποίηση  των  τεχνολογιών  πληροφορικής  και 
επικοινωνίας και συγκεκριμένα με τη χρήση εργαλείων διαδικτυακής επικοινωνίας με εικόνα και ήχο (Web 
2.0).  Υπεύθυνοι  για  το  συντονισμό  και  την  υλοποίηση  των  δράσεων  αυτών  είναι  οι  εκπαιδευτικοί  που 
απασχολούνται  στις  Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π.  &  στα  Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π.  και  επιμορφώνονται  στην  κεντρική  διημερίδα  των 
Πράξεων.  

Οι μαθητές με την υποστήριξη των εκπαιδευτικών θα χρησιμοποιήσουν διαδικτυακά εργαλεία κοινωνικής 
δικτύωσης  με στόχο  οι  μαθητές  να  εκφράσουν  την πολιτισμική  τους  ταυτότητα  και  να κατανοήσουν  την 
έκφραση  άλλων,  μέσα από  κατασκευές  με  προσωπικό  νόημα,   όπως  κείμενα,  εικόνες‐
φωτογραφίες, οπτικοακουστικό  υλικό,  links  κ.α.  Ενδεικτικά  εργαλεία  για  αυτή  τη συνεργασία  και 
ανταλλαγή  είναι  τα ιστολόγια  (blogs),  videoblogs, wikis  (εργαλείο συνεργατικής  παραγωγής γραπτού 
λόγου), κα.  

Στις δραστηριότητες αυτές συμμετέχουν όλοι οι μαθητές των Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. και των Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π. ανεξάρτητα 
από τη χώρα καταγωγής ή την ευάλωτη κοινωνική ομάδα προέλευσης (π.χ. ρομά κλπ). 

 

ΑΔΑ: ΒΟΖΑ9-ΥΣ5



 

 

• Ενέργειες ενημέρωσης, προβολής και δημοσιότητας. 

Η Δράση αυτή περιλαμβάνει το σύνολο των ενεργειών δημοσιότητας και προβολής που είναι απαραίτητες 
τόσο  για  την  προβολή  του  αντικειμένου  του  έργου  αλλά  και  για  την  προβολή  της  Πράξης  ως 
συγχρηματοδοτούμενης από την Ευρωπαϊκή Ένωση – Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (δημιουργία αφίσας & 
ενημερωτικού φυλλαδίου).  

 

• Εξωτερική αξιολόγηση 

H    αξιολόγηση  των  αποτελεσμάτων  των  δράσεων  και  των  συντελεστών  των  Πράξεων.  Το  έργο  της 
αξιολόγησης περιλαμβάνει την ανάπτυξη μεθοδολογίας και έρευνας, την εξαγωγή συμπερασμάτων από τη 
στατιστική  επεξεργασία  ποσοτικών  και  ποιοτικών  παραμέτρων  των  Πράξεων  και  την  εκπόνηση  τελικής 
έκθεσης αξιολόγησης. 
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